

**Présidence de M. Valéry Beaud, président**

**Membres absents excusés :** Mme Caroline Alvarez ; Mme Véronique Beetschen ; Mme Aude Billard ; M. Xavier Company ; Mme Thérèse de Meuron ; M. Philippe Ducommun ; M. Dominique Gigon ; Mme Claude Nicole Grin ; Mme Latha Heiniger ; Mme Laura Manzoni ; M. Axel Marion ; M. Pedro Martin ; M. Vincent Rossi ; M. Benjamin Rudaz ; Mme Diane Wild.

**Membres absents non excusés :** Mme Alix Aubert ; M. Romain Felli ; M. Alain Hubler.

Membres présents	82
Membres absents excusés	15
Membres absents non excusés	3
Effectif actuel	100

**Ouverture**

La séance est ouverte à 20 h 30 en la salle du Conseil de l'Hôtel de Ville.

**Questions orales**

- I.** Mme Sophie Michaud Gigon (Les Verts) ; M. Oscar Tosato, directeur de Sport et Cohésion sociale.
- II.** M. Yvan Salzmann (Soc.) ; Mme Florence Germond, directrice de Finances et Mobilité.
- III.** M. Matthieu Carrel (PLR) ; M. David Payot, directeur d'Enfance, Jeunesse et Quartiers.
- IV.** M. Georges-André Clerc (PLC) ; Mme Natacha Litzistorf, directrice de Logement, Environnement et Architecture.
- V.** M. Claude Calame (EàG) ; M. Pierre-Antoine Hildbrand, directeur de Sécurité et Economie.
- VI.** Mme Anne Berguerand (Les Verts) ; M. Pierre-Antoine Hildbrand, directeur de Sécurité et Economie.
- VII.** Mme Françoise Piron (PLR) ; Mme Florence Germond, directrice de Finances et Mobilité ; Mme Françoise Piron (PLR)
- VIII.** M. Fabrice Moscheni (UDC) ; M. Pierre-Antoine Hildbrand, directeur de Sécurité et Economie.

IX.	M. Johann Dupuis (EàG) ; M. Oscar Tosato, directeur de Sport et Cohésion sociale.
<b>Interpellation urgente</b>	de M. Philippe Miauton (PLR) et consorts : « <i>Renforcement de l'information et mesures de soutien à la presse: où est passé l'appel d'offres ?</i> »
<b>RCCL. Appel art. 68</b>	M. Philippe Miauton requiert l'application de l'article 68 du Règlement du Conseil et demande à ce que le Conseil se prononce sur l'octroi de l'urgence.
<i>Le président</i>	Donne la position du Bureau sur le refus de l'urgence.
<i>Discussion</i>	Mme Alice Genoud (Les Verts) ; M. Pierre Conscience (EàG) ; M. Philippe Miauton (PLR) ; M. Fabrice Moscheni (UDC) ; M. Vincent Brayer (Soc.) ; Mme Graziella Schaller (CPV) ; M. Jacques Pernet (PLR).
<i>Vote s/octroi urgence</i>	Le Conseil, par une majorité de oui, quelques non, et 2 abstentions, <b>accepte</b> l'octroi de l'urgence à l'interpellation de M. Philippe Miauton
<b>Interpellation urgente</b>	de M. Fabrice Moscheni (UDC) et consorts : « <i>Interrogations sur Beaulieu 2.0 ?</i> »
<i>Discussion</i>	M. Fabrice Moscheni (UDC) <u>qui dépose une résolution</u> ; M. Grégoire Junod, syndic
<i>Résolution Moscheni (dépôt)</i>	« <i>Le Conseil communal souhaite que la Municipalité renonce, dans le plan de financement du centre de Congrès de Beaulieu, à tout financement régulier, direct ou indirect, à la charge de la Ville.</i> »
<i>Discussion s/résolution</i>	Mme Alice Genoud (Les Verts) ; M. Johann Dupuis (EàG) ; M. Jacques Pernet (PLR) ; M. Cédric Fracheboud (PLC) ; M. Vincent Brayer (Soc.) ; M. Vincent Vouillamoz (CPV) ; M. Fabrice Moscheni (UDC) ; M. Philipp Stauber (PLC) <u>qui dépose une résolution.</u>
<i>Résolution Stauber (dépôt)</i>	« <i>Le Conseil communal souhaite que la Municipalité présente, dans le prochain préavis, ses intentions de financement sur 5 ans du site de Beaulieu, notamment les budgets prévisionnels d'investissement et d'exploitation avec mention explicite des charges directes ou indirectes devant être assumées par la Ville.</i> »
<i>Discussion s/résolutions</i>	M. Guy-Pascal Gaudard (PLR) ; M. Denis Corboz (Soc.) ; M. Matthieu Carrel (PLR) ; M. Fabrice Moscheni (UDC) ; M. Jacques Pernet (PLR) <u>qui dépose une résolution.</u>
<i>Résolution Pernet-adjonction Stauber</i>	« <i>Le Conseil communal souhaite que la Municipalité présente, dans le prochain préavis, ses intentions de financement sur 5 ans du site de Beaulieu, notamment</i>

## Deuxième partie de la 4<sup>ème</sup> séance du mardi 2 octobre 2018

(dépôt)	<i>les budgets prévisionnels d'investissement et d'exploitation avec mention explicite des charges directes ou indirectes devant être assumées par la Ville et de quantifier les retombées économiques directes et indirectes pour la Ville.»</i>
Discussion s/résolutions	M. Jean-Marie Fürbringer (CPV) ; M. Grégoire Junod, syndic ; M. Fabrice Moscheni (UDC) <u>qui modifie sa résolution.</u>
Résolution Moscheni (modification)	« <i>Le Conseil communal souhaite que la Municipalité renonce à tout financement régulier, direct ou indirect, des activités opérationnelles du Centre des Congrès.</i> »
Discussion s/résolutions	M. Vincent Brayer (Soc.) ; M. Vincent Vouillamoz (CPV) <u>qui dépose une résolution.</u>
Résolution Vouillamoz (dépôt)	« Dans la perspective d'un préavis Beaulieu 2.0, le Conseil communal invite la Municipalité à explorer également le scénario de partenariats avec d'autres organes publics ou privés susceptibles de participer au développement du site de Beaulieu. »
Discussion s/résolutions	Mme Alice Genoud (Les Verts) ; M. Philipp Stauber (PLC) ; M. Johann Dupuis (EàG) ; M. Jacques Pernet (PLR) ; M. Grégoire Junod, syndic.
Vote s/résolution Moscheni	Le Conseil, par 19 oui, 49 non, et 4 abstentions, <b>refuse</b> la résolution de M. Fabrice Moscheni.
Vote s/résolution Stauber	Le Conseil, par une majorité de oui, 7 ou 8 non, et 2 abstentions, <b>adopte</b> la résolution de M. Philipp Stauber.
Vote s/résolution Pernet	Le Conseil, par une majorité de oui, 3 non, et 1 abstention, <b>adopte</b> la résolution de M. Jacques Pernet.
Vote s/résolution Vouillamoz	Le Conseil, par une majorité de oui, 4 ou 5 non, et 6 ou 7 abstentions, <b>adopte</b> la résolution de M. Vincent Vouillamoz  Le Conseil prend acte de la réponse municipale.
<b>Interpellation urgente</b>	de M. Philippe Miauton (PLR) et consorts : « <i>Renforcement de l'information et mesures de soutien à la presse: où est passé l'appel d'offres ?</i> »
Développement	M. Philippe Miauton (PLR).

**Deuxième partie de la 4<sup>ème</sup> séance du mardi 2 octobre 2018**

---

*Réponse de la  
Municipalité*

M. Grégoire Junod, syndic.

*Discussion*

M. Philippe Miauton (PLR) ; M. Fabrice Moscheni (UDC) ; M. Daniel Dubas (Les Verts) ; M. Claude Calame (EàG) ; Mme Graziella Schaller (CPV) ; M. Matthieu Carrel (PLR) ; Mme Françoise Longchamp (PLR) ; M. Philippe Miauton (PLR) ; M. Grégoire Junod, syndic.

Le Conseil prend acte de la réponse municipale.

\_\_\_\_\_

**Clôture**

La séance est levée à 23 h 10.

Le président :

Le secrétaire :

.....

.....